

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Четверг
30
Сентября
1948 года

Газета выходит один раз в неделю

Великое идейное оружие партии

Завтра исполняется 10 лет со дня выхода «Краткого курса истории ВКП(б)». Миллионы людей во всем мире, изучая этот замечательный труд товарища Сталина, обогащают себя марксистско-ленинскими знаниями, закаляются в борьбе за победу коммунистического общества. Ни одна книга в мире не имела такого распространения в народе, какое получил «Краткий курс». Тираж его за истекшее десятилетие превысил 33 миллиона экземпляров. Книга вышла на 62 языках.

В «Кратком курсе» в сжатом виде дано все, что внесли в учение о научном социализме Маркс, Энгельс, Ленин и Сталин. В нем показано, как создавалась, развивалась и крепла большевистская партия, с какими врагами она вела борьбу, как во главе трудящихся масс нашей страны достигла всемирно-исторической победы, свергнув иго капитализма и установив советскую власть.

В «Кратком курсе» показано, как в огне гражданской войны партия вдохновляла советский народ для борьбы с интервентами и белогвардейцами, как, создав могучую Красную Армию, руководимую Лениным и Сталиным, она обеспечила историческую победу над врагом.

В этом бессмертном сталинском творении повествуется, как большевистская партия повернула страну на путь индустриализации, какая огромная работа была проделана, чтобы из ранее отсталого государства наша Родина превратилась в могучую индустриальную державу.

«Краткий курс» рассказывает о том, как партия, став во главе широчайших крестьянских масс, направила их на путь колхозной жизни, какие трудности пришлось при этом преодолевать, как на основе сплошной коллективизации было ликвидировано кулачество — последний эксплуататорский класс в нашей стране.

Вся стратегия и тактика нашей партии за время ее полувековой революционной деятельности, ее борьба с различными оппортунистами, капитулянтами, маловерами, предателями, ее постоянная связь с трудящимися массами — раскрыта в «Кратком курсе» с вдохновляющей силой и убедительностью.

Изучение истории большевистской партии вооружает наши кадры знанием законов общественного развития, помогает им разбираться в политической обстановке, обогащает опытом социалистического строительства, повышает их политическую бдительность и большевистскую закалку. «Краткий курс» учит нас творческому марксизму. Он показывает, как партия и ее вожди и основатели Ленин и Сталин развивали марксистскую теорию в связи с новыми условиями борьбы и новой исторической обстановкой.

Было, например, время, когда марксизм считал, что социалистическая революция может победить только одновременно во всех или в большинстве капиталистических стран. Изучая законы развития империализма, установив неравномерность этого развития в разных странах, Ленин пришел к выводу, что социалистическая революция может победить в одной отдельно взятой стране. Известно, что это учение Ленина было блестяще подтверждено в 1917 году победой Великой Октябрьской социалистической революции.

Ленинское учение о победе социализма в одной стране развило дальше на основе опыта социалистического строительства в СССР товарищ Сталин. Он разработал гениальную программу социалистической индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, обосновал возможность построения коммунистического общества в нашей стране в условиях капиталистического окружения.

И сейчас советские люди под руководством партии Ленина — Сталина с величайшим энтузиазмом борются за победу коммунизма.

«Краткий курс» показывает единство, связь теории марксизма-ленинизма с практической революционной деятельностью коммунистической партии. Теория освещает путь партии, а практика проверяет теорию.

Партия большевиков, как передовой отряд мирового коммунистического движения, сильна своим пролетарским интернационализмом.

Советский строй пронизан сталинской идеей дружбы свободных народов. На основе этой дружбы и совместной борьбы за построение коммунизма растет и крепнет советский патриотизм. «В советском патриотизме, — говорит товарищ Сталин, — гармонически сочетаются национальные традиции народов и общие жизненные интересы всех трудящихся Советского Союза».

Наш великий опыт и наша мощь являются основой дальнейших успехов освободительной борьбы всех народов. «Краткий курс» имеет огромное международное значение. Он вооружает братские компартии других стран историческим опытом большевизма, помогает им распознавать в своей среде правых и «левых» оппортунистов, идущих на поводу буржуазии. Он воспитывает в них пролетарский интернационализм, любовь и преданность Советскому Союзу, ВКП(б), он помогает им разрешать национальный вопрос в духе дружбы народов, в духе борьбы против буржуазного национализма.

В нашем коммунистическом строительстве огромное значение приобретает сейчас социалистическое сознание советских людей. Чем выше идейно-политическая закалка трудящихся, партийных и советских кадров, тем значительнее успехи в хозяйственном и культурном строительстве, тем быстрее наше движение вперед.

Пережитки капитализма в сознании советских людей еще в состоянии мешать нашему развитию. Буржуазная идеология, проникая в нашу страну, стремится оживить национализм, суеверие, религиозные предрассудки, преклонение перед живой буржуазной культурой.

Партия ведет непримиримую борьбу с проявлениями буржуазной идеологии во всех областях культуры, науки и повседневной жизни. Об этом говорят решения партии по вопросам литературы и искусства. Состоявшаяся в августе сессия Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина, доклад академика Т. Д. Лысенко, одобренный ЦК ВКП(б), показывают, как под руководством партии очищается от идеалистической скверны наша наука, как поворачивается она на службу советскому обществу.

Изучение основ марксизма-ленинизма — важнейшая задача партийных и непартийных большевиков. «Овладеть марксистско-ленинской теорией, — учит товарищ Сталин в «Кратком курсе», — значит усвоить существо этой теории и научиться пользоваться этой теорией при решении практических вопросов революционного движения в различных условиях классовой борьбы пролетариата».

Сталинский «Краткий курс», наряду с другими произведениями классиков марксизма, является могучим средством идеологического воспитания нашего народа. Вот почему эта книга стала мощным оружием в руках миллионов советских людей. Она вдохновляет их к борьбе и новым подвигам во имя победы коммунизма.



Иосиф Виссарионович СТАЛИН

О мерах усиления вспашки зяби

Подъем зяби в колхозах города — как отметило на днях своим постановлением бюро ГК ВКП(б) — проходит крайне неудовлетворительно.

В колхозах «Красный партизан» план вспашки зяби выполнен на 27 процентов, а в колхозе «Мрамор» — на 7 процентов. Председатель артели «Красный Урал № 2» тов. Иванов вместо подъема зяби трактористов заставил проводить в правление колхоза электропроводку, трактор простаивает.

Плохо с подъемом зяби и в остальных колхозах города. Вспашка проводится только днем, в ночное время тракторы не работают. В колхозе имени Млыча и других допускают мелкую пахоту.

Заведующий сельхозотделом тов. Белоусов и начальник от-

деления МТС тов. Черноусов самоустранились от руководства тракторными бригадами, занятыми на вспашке зяби.

Бюро ГК ВКП(б) обязало заведующего сельхозотделом тов. Белоусова, начальника отделения МТС тов. Черноусова и председателей колхозов принять решительные меры по вспашке зяби. Организовать круглосуточную работу тракторов, всех лошадей, не занятых на уборке урожая, поставить на вспашку и план подъема зяби выполнить не позднее 5 октября.

Бюро Горкома потребовало от тов. Белоусова и председателей колхозов установить строгий контроль за качеством вспашки, бракоделов, допускающих мелкую вспашку, привлечь к ответственности и производить повторную пахоту за счет виновных.

Ликвидировать отставание

Колхозы «Красный партизан», «Мрамор» и «Красный пахарь», успешно закончив годовой план хлебопоставок, приступили к сверхплановой сдаче зерна и других продуктов сельского хозяйства государству.

Однако отдельные колхозы

до сих пор имеют позорные показатели. К таким относится колхоз имени Ильича, выполнивший план на 48 процентов, «Красный Урал № 2» — на 54 и «Трудовик», выполнивший годовой план хлебопоставок на 66 процентов.

Очередная сессия горсовета

6 октября в 6 ч. вечера, в горпарткабинете созывается очередная сессия городского Совета с повесткой дня:

1. О состоянии здравоохранения и подготовки лечебных учреждений города к зиме.
2. Организационный вопрос.

С докладом по первому вопросу выступит заведующая городским отделом здравоохранения тов. Медведева. С докладом по второму вопросу выступит заместитель председателя исполкома горсовета тов. Соболев.

Собрания, посвященные «Краткому курсу»

В парторганизациях Северского завода, Зюзельского рудника, Лесхоза, завода «Красный металлист» и других организациях состоялись партийные собрания с вопросом: «Десять лет сталинского «Краткого курса истории ВКП(б)» и задачи коммунистов по овладению мар-

ксистско-ленинской теорией в новом учебном году».

В городском парткабинете и библиотеках предприятий города организованы выставки литературы, посвященные десятилетью со дня выхода в свет «Краткого Курса истории ВКП(б)».

Партийная жизнь

Организованно приступить к партучебе

Готовясь к новому учебному году в сети партийного просвещения партийные организации города проделали большую работу.

Парторганизации лучше чем в прошлом году провели комплектование сети партийного просвещения. Полностью подобраны и утверждены на бюро ГК ВКП(б) пропагандисты. Укомплектование кружков и политшкол проведено с учетом знаний и желаний слушателей.

В текущем учебном году в кружках по изучению истории ВКП(б) будет обучаться 221 коммунист или 23 процента к составу всей партийной организации, в политшколах — 435 или 50 процентов состава парторганизации.

75 коммунистов, имеющих хорошую политическую подготовку и навык работы с книгой, будут учиться самостоятельно. Подбран и утвержден состав семинара городского партийного актива и вечерней партийной школы в количестве 59 человек.

С руководителями кружков, политшкол и консультантами проведено два семинара по первым темам. Завтра — 1 октября во всей сети партийного просвещения будут проведены организационные занятия слушателей с разбором программы кружков, политшкол и календарных планов работы.

Руководители партийных организаций приступая к новому учебному году должны учесть ошибки прошлых лет, взять под особый контроль работу каждой политшколы, каждого кружка, установить повседневный контроль над коммунистами, самостоятельно изучающими историю большевизма. Только при этих условиях парторганизация города сумеет обеспечить полный охват учебой всех коммунистов и добьются высокой идейности работы сети партийного просвещения в новом учебном году.

М. Плеханов.

Зав. отдела агитации и пропаганды ГК ВКП(б).

Восьмая годовщина государственных трудовых резервов

В 1940 году по инициативе товарища Сталина Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР было создано Главное управление Трудовых резервов при СНК СССР с целью подготовки квалифицированных рабочих кадров для всех отраслей народного хозяйства страны. 2 октября 1948 года исполняется восьмая годовщина системы Государственных Трудовых резервов. За 8 лет своего существования школы ФЗО, ремесленные и железнодорожные училища подготовили десятки миллионов молодых квалифицированных рабочих для нашей промышленности, строек и сельского хозяйства.

Задачей работников системы Государственных трудовых резервов в четвертой послевоенной сталинской пятилетке становится: подготовить 4 миллиона 500 тысяч молодых квалифицированных, культурных и политически грамотных рабочих. Для того, чтобы выполнить эту

Выше знамя предоктябрьского соревнования!

Боевыми делами ответим на призыв труженников столицы!

Горячее опробование стана № 2

С 24 сентября Северские металлурги приступили к горячему опробованию стана № 2, которое продлится до 1 октября. Стан и печи работают хорошо. Особую помощь при пуске стана № 2 оказывают старшие печные Верхисетского завода тов. Яловских, Лысьвинского завода — тов. Макеев и зам. начальника листопркатного цеха № 2 Лысьвинского завода тов. Криволев. Неплохо осваивают новое производство и молодые кадры — выпускники школы ФЗО.

Результаты первых дней го-

рячего опробования удовлетворительные.

Первыми участниками выпуска жести и обжатия валков являются вальцовщики тт. Тарханов и Чинига (смена мастера тов. Долинского) под руководством зам. начальника стана № 2 тов. А. Ф. Кожевникова.

На вторые сутки работы стана старший вальцовщик тов. Чинига прокатал 297 пакетов жести, старший вальцовщик т. Кандаков дал 308 пакетов, т. Красильников — 273 пакета. Темпы работы ежедневно повышаются. **П. Валов.**

450 тысяч рублей сверхплановой экономии

Коллектив Сыертского мехлесопункта в новом письме товарищу Сталину взял обязательство выполнить годовую программу к 31-й годовщине Октябрьской социалистической революции, снизить себестоимость продукции на 5 процентов.

Взятые обязательства коллектив выполняет с честью, государственный план девяти месяцев значительно перевыполнен, снижение себестоимости продукции составляет 7,5 процента.

Отвечая на призыв москвичей, на днях на общем собрании рабочих, коллектив мехлесопункта принял на себя новые обязательства — выполнить годовой план к 10 октября 1948 года, снизить себестоимость продукции на 9 процентов, этим достигнуть сверхплановой прибыли 450 тысяч рублей.

Ежемесячно перевыполняя план, коллектив мехлесопункта сдержит свое слово — новые обязательства будут также выполнены. **В. Бажов.**

В ЧЕСТЬ 30-ЛЕТИЯ

Комсомольско-молодежная бригада сталевара Николая Бабич (мартеновский цех Северского завода) в честь 30-летия ВЛКСМ встала на стахановскую вахту и приняла на себя повышенные социалистические обязательства. Слово молодых патриотов не расходится с делом. За 25 дней сентября бригада тов. Бабич выполнила план на 115 процентов, бригада тов. Смирнова — на 113, 4 процента. **С. Бобракова.**

Октябрю — достойную встречу

Знатный токарь ремонтно-механического цеха Крилитового завода член ВКП(б) тов. К. Г. Калугин 15 июля с. г. закончил свое пятилетнее задание и дал слово к 31 годовщине Октября выполнить еще шесть месячных норм.

Свое слово тов. Калугин подтверждает делом. Дневные нор-

мы на обточке паровозных скатов он выполнил на 237 процентов.

Следуя примеру тов. Калугина коллектив нашего цеха к великому Октябрю добьется новых производственных успехов. **П. Кулешов.**

Начальник ремонтно-механического цеха.

На призыв московских заводов

Обсудив призыв москвичей о досрочном выполнении годового государственного плана и сверхплановом снижении себестоимости продукции, коллектив металлзавода № 8 горячо поддержал этот замечательный почин.

Пересматривая свои обязательства, подсчитав все свои возможности, мы изыскали новые резервы получения сверхплановых прибылей и снижения себестоимости выпускаемой продукции.

Коллектив завода, включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, принял повышенные обязательства — закончить выполнение государственного плана 1948 года

к 25 октября, дать сверхплановых накоплений 50 тысяч рублей, снизить себестоимость продукции на 9,9 процента против фактической.

Чтобы обеспечить выполнение этих повышенных обязательств на заводе развернулось широкое социалистическое соревнование. С каждым днем множатся ряды двухсотников — стахановцев. Благодаря этому план сентября был выполнен за 20 дней на 104,2 процента, двухдекадное задание по валовой продукции выполнено на 150,4 процента, по выпуску изделий ширпотреба — на 145,5 процента. **В. Ударцев.**

Секретарь парторганизации металлзавода № 8.

школы подтверждают бывшие ученики нашей школы, которые в настоящее время, в совершенстве овладев техникой, показывают высокие образцы стахановского труда. Рабочие Северского металлургического завода тт. Коровянский, Старков, Ботницкий и Дериглазов, рабочие листопркатного завода Местпрома г. Свердловска тт. Пальшев, Панычев, Бородин и другие систематически перевыполняют производственные нормы и совершенствуют производство.

Эти передовики металлургической промышленности получили квалификацию в школе ФЗО № 23.

Школа гордится своими выпускниками, ставшими ныне командирами производства. Бывшие ученики школы, имена которых известны за пределами нашего города, занимают ведущие посты на производстве: тт. Коровянский и Дериглазов работают старшими вальцовщиками листопркатного цеха, т. Аверкиев — мастер мартеновских печей, тов. Осетров мастер ново-суточного цеха, а тт.

Оноприенко, Журба и Федотов в настоящее время являются мастерами производственного обучения в школе.

Каждый мастер, воспитатель, преподаватель и весь административный состав учебных заведений трудовых резервов должен отдавать максимум сил и знаний для того, чтобы воспитывать волевых труженников нашего социалистического государства, повседневно и ежедневно окружать их отеческой заботой.

Встречая восьмую годовщину Государственных трудовых резервов работники учебных заведений добьются новых успехов в производственном и теоретическом обучении.

Задача, стоящая перед трудовыми резервами в четвертой сталинской пятилетке — подготовить 4,5 миллиона молодых квалифицированных рабочих будет выполнена — порукой этому служит повседневная забота и помощь партии большевиков, Советского правительства и лично товарища Сталина.

Н. Карманов.
Директор школы ФЗО № 23.

Письмо в редакцию

В июне я сдал в ремонт в часовую мастерскую артели „Заря“ часы, которым требовалось лишь выправить ось маятника.

Мастер тов. Меньшенин, приняв часы, заверил, что заказ будет выполнен через неделю. Однако на деле этого не случилось.

— Приходите через пару дней, — заявил мастер.

Так я и сделал. Действительно через два дня я поблагодарив тов. Меньшенина получил часы. Однако, радость моя была преждевременной — часы стали забегать. Пришлось их снова отнести в мастерскую.

А сделав это, — я покаялся, так как обратно их не могу выручить до сего дня. В мастерской мне отвечают, что у часов уже сломалась заводная пружина, пришлось сменить шестерню и ликвидировать секундную стрелку.

Боюсь, что „специалисты“ из мастерской артели „Заря“ скоро меня оставят с одной цепочкой от часов.

А. Кирьянов.

Ответ рабочему

В редакцию поступило письмо рабочего под заголовком „Дети мехлесопункта — очаг расхищений“: В заметке отмечались факты расхищения продуктов заведующей Акшенцевой, грубое отношение работников к детям.

заведующая горздравотдела тов. Медведева сообщила редакции, что факты, отмеченные в заметке подтвердились. За грубость к детям воспитатели Рябухина и Девяткина от работы освобождены. Сняты с работы и зав. детскими Акшенцева, а также повар Минаева. Материалы о расхищении продуктов переданы в следственные органы.

Хулиганы наказаны

Недавно в г. Полевском можно было видеть по улице Ленина или около г-рода, молодого развязного человека с раскритым воротом, в пальто на распашку, ведущего себя всегда вызывающе среди молодежи некоего Кирьянова Николая Игнатьевича 1925 года рождения и его собутьльника Медведева Леонида Николаевича 1928 года рождения. Как правило Кирьянов начинал задирать, учинял скандалы переходящие в драку а Медведев ему в этом содействовал.

28 августа с. г. Кирьянов и Медведев в пьяном виде приставали к отдыхающим гражданам, сквернословили, наконец устроили против горсовета драку и избили идущего из кинотеатра Прохорова и других.

22 сентября хулиганы представили перед народным судом 1-го участка. Кирьянов Н. И, осужден к 3 годам исправительно-трудовых лагерей, а Медведев — к одному году исправительно-трудовых работ.

Ф. Булатов.

Ответственный редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.

Северская школа ФЗО № 23 с 1-го октября объявляет набор юношей от 17 лет и старше на специальности: подручных вальцовщиков, подручных сварщиков. Срок обучения 6 месяцев.

Принятые обеспечиваются бесплатным трехразовым питанием, двумя комплектами обмундирования и общежитием.

Заявления принимаются ежедневно с 8 до 17 часов по адресу: Северский завод, Октябрьский поселок, дом № 42.